

学校代码
9219

当教育回归本真,当差异被视作成长的独特势能,创办于2022年的泉州台商投资区实验高级中学正以“诚真教育”为核理念,构建一所尊重个性、激发潜能的现代化学府。在这里,“高进高出”是实力的彰显,“低进高出”是匠心的见证,而“差异势能”则是开启每个学生无限可能的密钥。

首届高考成绩辉煌 实验师资培育硕果

2025年盛夏,泉州台商投资区实验高级中学首届高考成绩惊艳亮相。首届高三毕业生,201人上本科线,109人上特控线,600分以上24人,其中,物理方向最高分664分,历史方向最高分627分。更令人瞩目的是,该校高考出口成绩远超入口生源成绩,实现了从“潜力生”到“优等生”的华丽蜕变,真正诠释了“高进优出,低进高出”的教育奇迹。

这一成绩的背后,是一支由省、市级骨干教师、硕士研究生、教学能手组成的精锐师资团队。这份精锐,离不开学校“青蓝工程”“名师培养工程”的精心培育。化学教师傅昕毅,泉州市中小学说题比赛获奖者,更是在走深走实的“青蓝工程”中,获得专业成长的“加速度”;物理教师林佳,在“名师工程”中快速精进,凭借生活化类比教学与阶梯式探究设计斩获泉州台商投资区中学优质课三等奖。双轮驱动的方式,持续推动骨干教师突破提升,形成“老带新、新促优”的良性循环。全体教师秉承“一生一方案”的教学理念,通过全天候督导、个性化辅导、心理成长跟踪三位一体的培养模式,为每个学生量身定制成长路径。

在首届高考中,特优班的成绩尤为突出,高三(1)班(物理方向)整个班级平均分586.22,超出特控线66.22分,43人上特控线,600分以上14人;高三(8)班(历史方向)整个班级平均分573.5分,超特控线42.5分,39人达特控线,600分以上9人,其中张洁滢同学以历史方向627分的成绩居泉州台商投资区第一。她表示:“在这里,老师不仅教会我知识,更教会我如何突破自我。每周一次的‘学科问诊’和‘思维拓展课’,让我找到了打开知识宝库的钥匙。”这种精细化的培养模式,让每个学生都能在“差异势能”中找到自己的上升通道,实现从优秀到卓越的跨越。



深厚办学经验沉淀 实验基因一脉相承

泉州台商投资区实验高级中学的崛起,绝非偶然。作为福建圆梦圆教育投资集团倾心打造的核心校区,学校与泉州实验中学深度共享管理体系、师资储备与课程矩阵,完整承袭其20余年淬炼的办学精髓,让“诚真教育”的种子蓬勃生长。

泉州实验中学的“行为规范月”“教学观摩月”等传统,培养了学生严谨自律的学习习惯;“文化讲坛”“成长数码档案”等创新举措,则让教育真正触及学生的心灵。这些成功经验被完整“复制”到泉州台商投资区实验高级中学,形成了“实以立人,验以求真”的校园文化。

依托泉州实验中学成熟的分层教学体系,泉州台商投资区实验高级中学将学生分为特优班、实验班、平行班三个层次,分别匹配不同难度的课程模块和教

学方法。例如,特优班开设“竞赛进阶课程”,近三年,有多名学生在市级各类比赛中获奖;平行班则推行“低起点、小步子、阶梯式”教学策略,通过“基础巩固+能力提升”双轨训练,帮助学生稳步提升成绩。

师资共育机制更显两校血脉相连,泉州实验中学每学期都会定期选派骨干教师到泉州台商投资区实验高级中学驻校指导,同时通过跨校区教研共同体实现教学资源实时共享。例如,两校教师每周联合开展“同课异构”活动,共同打磨精品课程;高三备考阶段,实行“统一进度、统一教研、统一测试”的“三统一”策略,确保教学质量对标省一级达标高中。这种深度融合的办学模式,让泉州台商投资区实验高级中学的学生足不出校,就能享受到泉州实验中学的优质教育资源。

多元课程激发潜能 寄宿管理开放成长

在课程建设上,该校构建的“尚诚求真”多元体系,涵盖了国家课程、特色选修与实践三大板块。非遗工坊中,闽南传统花灯制作技艺与现代设计碰撞出新火花;生涯规划课邀请校友分享职业故事,帮助学生锁定发展方向。今年,学校更创新性整合老鹰画室、顶尖美术资源与泉州实验中学卓越美术课程优势,推出“高一高二专业与文化双轨并行、高三冲刺分段突破”的特色方案,为美术特长生量身打造个性化成长阶梯。这些举措既筑牢学科素养的基石,更着力培育兼具深厚人文积淀与创新实践能力的时代新人,与“全面发展+个性成长”的育人目标同频共振。

作为全寄宿制学府,学校以“寄宿制管理,开放式成长”为特色,构建起安全与自由共生的教育生态。智能化安防体系织就坚实安全屏障,而更广阔的自主探索天地,让成长充满无限可能:高一年学子认领劳动试验田,从耕种规划到成果收获全流程自主管理,劳动印记深深镌刻进综合素质评价;午间小讲堂里,学生自主开讲分享,让碎片时间在思想碰撞中绽放价值;校园广播站开设六大栏目,青春之声传递正能量、文学星空唤醒创作力、新闻点击纵览天下事……从选题到主持皆由学生主导,让个性在实践中尽情张扬。

想要了解孩子,就应该融入学生生活的方方面面。高三(8)班班主任万斯海关注不同阶段学生的状况及对策,注重换位思考与引导式教学,善用班主任力量。他以积极心态培育学生乐观品格,助力其心理健康与学习态度养成,更教会他们冷静应对生活挑战。

寄宿制管理下,学子们科

补录招生火热进行 升学优质精品高中

如果你是2025届中考考生,尚未被任何学校录取,且成绩达到泉州市普通高中最低控制线425分,那么请抓住最后的机会——泉州台商投资区实验高级中学补录通道现已开启!

●补录详情

补录对象:大泉州地区未被任何公、民办普通高中录取的2025届中考考生。

补录时间:7月17日—18日。

报名方式:登录“泉州市中考中招信息管理系统”(<http://zzxt.qzedu.cn>),在“征求志愿”批次填报“泉州台商投资区实验高级中学”(学校代码9219)。

●收费标准

按照备案进行招生收费,学费25000元/生/学年,住宿费2100元/生/学年,优秀学生可享受学费减免。

●硬件保障

学校按省一级达标高中标准建设,拥有现代化教学楼、3000人容量食堂、公寓式学生宿舍,以及图书馆、心理咨询室、室内体育馆等完善设施。

抓住补录机遇,登录系统填报志愿,或拨打招生热线27559951、19525952287、22106771咨询详情。

(陈森森/文 学校/供图)



泉州晚报创刊40周年

四十年笔墨写春秋 新时代携手再出发



高校招生录取结果查询时间公布

本报讯(融媒体记者陈森森)福建省2025年普通高校招生录取工作已全面展开。为方便考生及时查询录取结果,福建省教育考试院发布了录取结果的查询方式及各批次录取结果公布时间的公告。

目前,已率先投档录取的有艺术类本科校考批、体育类本科批、普通类本科提前批。艺术类本科省统考批常规志愿录取结果可于7月17日查询,艺术类本科省统考批第1次征求志愿录取结果可于7月19日查询,艺术类本科省统考批第2次征求志愿录取结果可于7月21日查询。体育类本科批第1次征求志愿录取结果可于7月17日查询,体育类本科批第2次征求志愿录取结果可于7月20日查询。高水平运动队、

19日高中补录结果将公布,泉州普通高中阶段的招生工作接近尾声。记者从泉州市教育局了解到,为给广大考生提供更多选择,今年考生可于7月22日8:00—7月24日18:00,登录泉州市中考中招信息管理系统(网址:<http://zzxt.qzedu.cn>),补填中职、技工院校(含中职本科“3+4”贯通培养、五年制高职)常规志愿,或对之前填报的志愿进行更改。切记补填、更改志愿须按要求保存、提交。

(融媒体记者陈森森 通讯员龚佳阳)

补填或更改志愿须保存

今年全市中职、技工院校(含中职本科“3+4”贯通培养、五年制高职)招生工作方案,设置了在普高录取后可以补填或更改中职、技工院校(含中职本科“3+4”贯通培养、五年制高职)常规志愿,或对之前填报的志愿进行更改。

市教育局相关负责人提醒,有需要的考生于7月22日8:00—7月24日18:00,登录泉州市中考中招信息管理系统(网址:<http://zzxt.qzedu.cn>),补填中职、技工院校(含中职本科“3+4”贯通培养、五年制高职)常规志愿,或对之前填报的志愿进行更改。考生填报中职、技工院校(含中职本科“3+4”贯通培养、五年制高职)志愿时,必须填报“学校+专业”。切记补填、更改志愿须按要求保存、提交。7月25日—27日,按中职本科“3+4”贯通培养常规志愿报

之间实行梯度志愿投档,即先进行第一志愿的录取,如果第一志愿完成录取计划,就不再进行参考志愿的投档;如果第一志愿未完成招生计划,才会进行参考志愿的投档。

值得注意的是,梯度志愿投档和平行志愿投档比例是不一样的。其中,普通类本科提前批第一志愿投档比例原则上控制在招生计划数的120%以内(投档数量按四舍五入取整,下同)。

军队院校区分性别,按招生计划数的120%投档。如有多名考生高考总成绩均为报考院校最低投档分且符合学校调档要求,就全部投档。实行平行志愿投档的高校(专业),其投档比例原则上按招生计划数的100%执行。艺术类本科校考批符合投档条件的考生全部投档。普通类

本科提前批投档录取时,空军和海军招飞院校、民航招飞院校、经教育部批准实行综合评价录取模式院校,有面试和政审等要求的院校、教育部同意安排在提前批的综合评价试点高校和上海科技大学等有特殊投档要求的招生院校,经批准,实行单独投档。

为了维护高考招生的公平性和秩序性,考生须在规定的时间内完成志愿填报,并仔细检查确认所填信息无误,若未按时填报志愿,后果由考生本人承担。考生可通过福建省教育考试院官方网站、招生院校官方网站两种方式进行查询。届时,考生可登录省教育考试院网站(www.eeafj.cn)“数字服务大厅—高考高招—高考生录取信息查询”栏目查询本人录取结果。

7月22日8:00—7月24日18:00

中职和技工院校常规志愿可补填或更改

次,五年制高职常规志愿批次,三年制中职、技工常规志愿批次顺序进行投档录取。

今年,我市中职、技工院校网上录取批次有所调整,在普通高中各批次录取结束后,先按顺序进行中职、技工院校(含中职本科“3+4”贯通培养、五年制高职)各常规志愿批次,再按顺序进行中职、技工院校(含中职本科“3+4”贯通培养、五年制高职)各征求志愿批次。期间,所有常规志愿批次录取结束后,考生可在规定时间申请放弃录取资格、填报征求志愿。考生补填(更改)志愿时间、填报征求志愿时间,均由去年各2天延长至各3天,预计三年制中职、技工征求志愿批次投档录取结束时间为8月3日。

谨慎申请“放弃录取”

我市在普通高中常规志愿批次或征求志愿批次被录取的考生,以及在中职、技工院校(含中职本科“3+4”贯通培养、五年制高职)常规志愿批次或征求志愿批次被录取的考生,均可以在规定时间申请放弃录取资格,参加后续中职、技工院校(含中职本科“3+4”贯通培养、五年制高职)志愿填报。

本科“3+4”贯通培养、五年制高职)相关批次录取,总体上可以给考生有更多的选择中职、技工院校和专业的机会。

近年来,我市优质中职、技工院校招生计划完成率、考生实际报到率逐年提升,可用于征求志愿批次、自主补录的计划数有限。从考生个人来说,“放弃录取”后参加中职、技工院校相关批次录取的结果不一定更符合本人心意。因此,考生要慎重考虑、谨慎作出申请“放弃录取”决定。

据悉,7月28日8:00—30日11:00可申请放弃普通高中常规志愿批次、征求志愿批次录取资格,或放弃中职、技工院校(含中职本科“3+4”贯通培养、五年制高职)常规志愿批次录取资格。8月4日11:00—10日18:00,可申请放弃中职、技工院校(含中职本科“3+4”贯通培养、五年制高职)常规志愿及征求志愿批次录取资格。

按专业平行志愿投档录取

今年我省仍开展中职本科“3+4”贯通培养试点项目,面向泉州市共招生138人。其中,泉州职业技术大学(民办本科)

与晋江市4所公办中职学校联合,面向我市招生66人。我市招生的中职本科“3+4”贯通培养录取最低控制线,不低于我市普通高中录取最低控制分数线(425分);五年制高职录取最低控制线,原则上不低于我市普通高中录取最低控制分数线60分即(365分);五年制高职艺术、体育等特殊专业领域招生录取最低控制分数线,原则上不得低于我市普通高中录取最低控制分数线的60%即(255分)。考生可根据个人实际填报若干志愿,也可不填报。常规志愿批次录取结束后如有剩余招生计划,未被录取的考生可参与征求志愿批次填报。

我市中职、技工院校(含中职本科“3+4”贯通培养、五年制高职)各批次投档录取按照“分数优先、遵循志愿”原则,采取专业平行志愿投档录取模式。即按投档分从高到低排序,根据考生填报的志愿顺序逐个投档,在投档分相同的情况下,依次按语文、数学、英语、道德与法治、历史、地理、物理、化学、生物、体育与健康单科成绩的高低顺序投档,体育、艺术院校须面试并按折算综合成绩录取的专业除外。

暑期军营淬炼 少年初显锋芒

本报讯(融媒体记者陈森森 通讯员蓝文图/文)近日,鲤城区东门实验小学100余名学生迎来了一次特别的暑假历练。该校联合73141部队打造的“红色尖刀”少年军校,为孩子们铺就一条“炼体、铸魂、强心”的成长之路,让家国担当与坚毅品格成为这个夏天最深刻的印记。

开营仪式上,学员们在签到墙上郑重签下姓名,该校校长万媛媛与部队总教官的嘱托犹在耳畔,一场蜕变开始了。为期五天的军营生活,震彻云霄的口号与整齐划一的队列是每日标配:站军姿时脊背如松,踢正步时步伐有力,匕首握与军体拳虎虎生风;搭设帐篷时默契协作,紧急集合时迅速反应,“小军人”的身姿在烈日与风雨中愈发挺拔。

国防知识讲座中,“强国必须强军”的理念深植心间;红色影片展播时,革命先辈的热血传奇点燃少年们“护我山河”的赤子情;旅史、连史馆内,老照片与旧物件无声诉说着家国情怀,让红色基因在血脉中传承。

闭营仪式上,优秀学员接过荣誉证书,为这场成长之旅画上圆满句号。5天里,他们不仅练就了不服输的韧劲,更学会了团结与担当。

